

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Комсомол на трудовом фронте

Наша передовая молодежь понимает, что успех войны против гитлеровской Германии зависит от инициативы и напряженной работы каждого советского человека. Наш патриотизм в настоящее время — это конкретная помощь фронту, непрерывное улучшение работы на каждом участке во имя победы над врагом.

Комсомольцы Гурьевского района на предприятиях промышленности и в сельском хозяйстве перестроили свою работу в дни отечественной войны. Перестройка работы комсомольскими организациями на военный лад и широко развернувшееся социалистическое соревнование дали возможность комсомольцам и молодежи ежемесячно перевыполнить план производственного задания.

Комсомольцы-вальцовщики прокатного цеха Гурьевского металлургического завода тт. Чиликин, Гордеев и Помазкин производственное задание выполняют на 136 проц., в литьевом пехе модельщик т. Гуров — на 188 проц., формовщика т. Бодарева — на 127 проц.

Смена комсомольца — мастера ремесленного училища Ериванчанова производственное задание выполняет на 103,7 проц.

В прошлом году сельские комсомольцы и молодежь не только потрудились на колхозных полях. Комсомольцы и молодежь выдержали испытание, справились с работами, которые всей тяжестью легли на их плечи в сурожную годину войны.

Безумные заслуги комсомольцев, которые вели за собой молодежь, показывают пример в труде.

Комсомолец-машинист колхоза «Путь Ленина» т. Анисков Александр Карпович и комсомолец-машинист колхоза «Авангард» т. Аникин Илья Тихонович за образцовую работу на колхозных полях в 1942 г. награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. Хорошо работали комсомольцы Шевченко И. Н. и Стельман Н. Б. из колхоза «Красный пахарь», Губкин П. Я. из «Путь Ленина» и многие другие.

В целом хорошо справлялись и справляются с массово-политической и производственной работой комсомольские организации колхозов им. 14 Годовщины Октября (секретарь т. Пестерева), им. Ленина (секретарь т. Броверман), «Путь Ленина» (секретарь т. Мищенко) и целый ряд других. Эти комсомольские организации училили себе всю полноту ответственности перед фронтом и страной, они достойно оправдывают дважды награжденный правительством комсомол за боевую и трудовую доблесть.

Наряду с этим есть комсо-

Четверг
1 апреля 1943 г.
№ 27 (950)
(9-й год издания)
Цена 15 коп.

Итоги мобилизации средств в I квартале 1943 года

В результате развернувшегося в районе социалистического соревнования в 25 годовщину Красной Армии и по вопросу досрочной уплаты государственного военного налога, подоходного налога и других платежей в I квартале по району собрано 73 проц. всей исчисленной годовой суммы военного налога, а квартальный план мобилизации средств по военному налогу выполнен на 188 проц., по подоходному налогу с колхозов — на 355 проц.

В организации досрочного поступления военного налога первое место занял Урской поссовет (пред. тов. Журавлев, секретарь парторганизации тов. Назаров и налоговый агент Зайцева), где на выполнение финансового плана был мобилизован весь партийный и советский финансовый актив. Здесь каждому активисту были даны боевые задания сбора военного налога и других платежей, выполнение которых ежедневно контролировалось. Благодаря чести Урской поссовета в 25 годовщину Красной Армии собрал 74,4 проц. годовой исчисленной суммы военного налога по селу и 95,4 проц. по городу, 99,8 проц. годовой исчисленной суммы подоходного налога и 100 проц. культсбора с городского населения.

Хорошо организовал финансовую работу Гурьевский городской совет (председатель тов. Иванов, зам. горфо тов. Михайлова) где к концу квартала бы

Сельские комсомольцы, молодые колхозники, упорно овладевайте знаниями сельского хозяйства! Будьте умелыми и пытливыми земледельцами и животноводами! Глубоко изучайте все стороны колхозного производства, неустанно изыскивайте пути для повышения урожайности!

Навстречу фронтовой весне

Приближается вторая военная весна. Первое и основное, что требуется от каждого сельскохозяйственного предприятия, будь то колхоз или совхоз, это — всесторонняя материально-техническая и организационная подготовка к полевым работам. Большинство наших колхозов и совхозов по фронтовому готовится к встрече весеннего сезона.

По деловому проходит подготовка в колхозе «Большевик», Ново-Пестеревского сельсовета, где председателем тов. Швец. Здесь полностью подготовлены семена, весь сельхозинвентарь отремонтирован. На поля вывезено 900 волов извоза, собрано 22 центнера земли, 8 центнеров штучного помета. В достаточном количестве заготовлено чурки.

В подготовке к весеннему сезону большую помощь оказывает комсомольская организация. За каждый комсомольцем закреплен определенный участок работы.

С весеннею молодежью по-вседневно проводится массово-политическая работа. В результате чего большая часть товарищей изо дня в день перевыполняет нормы.

Р. Иовенко.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от гитлеровцев населенный пункт САФОНОВО, в 4 километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы испердили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. За хвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в 2-дневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Донаца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону. Деятельность

своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило наступление врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным, уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На полях боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ракетно-пулеметным огнем сбито на поле боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию АБИНСКАЯ (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю, с 21 по 27 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

Только за 1 день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водонизмещением в 4 тысячи тонн, а в Баренцевом море — 8

транспорта общим водонизмещением в 6 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водонизмещением в 2 тысячи тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеский гарнизон. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд «За родину». Партизаны во-время разгадали замыслы врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провизией.

Со дня ликвидации 6-й немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти 2 месяца, гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становятся не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-эфрейтора Вильли Клеппера и жены говорится: «Судьба 6-й армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой-то кошмар.. У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом».

Трудиться сегодня лучше, чем вчера, завтра—лучше, чем сегодня

Агитация в борьбе за первенство в социалистическом соревновании

В первые дни работы января коллектиз Рудоуправления не довыполнил производственный план по добыче и отгрузке известника и перевозке марганцевой руды.

Парторганизация решила исправить положение. На партбюро было принято решение широком развернуть партийно-массовую работу, мобилизовать коллектив на выполнение и перевыполнение производственного плана на борьбу за первенство в соревновании, за увеличение выпуска продукции для вооружения сил страны, для чего использовать различные методы агитационной работы.

Особенное внимание уделяет партбюро агитаторам. С ними систематически проводятся семинары, даются советы. Вот почему большинство агитаторов отлично работают, умеют связывать производственные вопросы сегодняшнего дня с общеполитическими задачами, с тем, что происходит на фронтах отечественной войны, во всей стране. Лучшими агитаторами являются тт. Синцов, Толстов (Новый карьер), Гилев (начальник смены дробильной фабрики), Цыплаков, Хрусталев (автобаза) и Рижков (транспортный цех).

Их агитация конгрегная, деловая. Они умеют однажды идти соревнование. Этому способствует массовая агитационная работа. Нет сомнения в том, что коллектив Рудоуправления не только выполнит, но и перевыполнит взятые на себя обязательства и выйдет победителем в предмайском социалистическом соревновании.

В борьбе за большее количество перевозки марганцевой руды здесь был создан премиальный фонд для премирования лучших стахановцев. Для шефе-

ров, отличившихся по перевозке руды, было установлено звание «Гвардеец тыла и лучший шофер Рудоуправления», «Гвардеец тыла и стахановская машина». Через каждые 5 дней жюри присуждало эти звания лучшим шоферам.

Большое внимание уделяется наглядной агитации. В цехах дробильной фабрики и на карьере организованы доски, на которых регулярно отражаются показатели соревнования. В автобазе введенна доска «В последний час».

Хорошо поставленная агитационная работа дала свои положительные результаты. Январский план по известнику выполнен на 114 проц., февральский план также перевыполнен. Прекрасно справился коллектив Рудоуправления с выполнением специального задания по перевозке марганцевой руды.

Наплохие показатели имеет Рудоуправление и в этом месяце. Плановое задание выполнено на 114 проц., а 26 марта, несмотря на отсутствие порожняка, фабрика дала 140 проц. Краснознаменная смена т. Каравасова в этот же день дала 143 проц. и смена т. Лысого—133,9 проц.

С каждым днем интенсивнее и дружнее идет соревнование. Этому способствует массовая агитационная работа. Нет сомнения в том, что коллектив Рудоуправления не только выполнит, но и перевыполнит взятые на себя обязательства и выйдет победителем в предмайском социалистическом соревновании.

Богданов—секретарь парторганизации.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80 тысяч войск—40 тысяч немецких и 40 тысяч итальянских—защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев наши войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хаммы (в 16 милях от Габеса). По последним сведениям, английские войска заняли также важный пункт—порт Габес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа к немецким захватчикам. Множатся ряды партизан.

В Верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. На долях туда для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшей в горы французской молодежи отказалось подчиняться требованию полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших из Швейцарии от мобилизации и преследования правительства Лаваля, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю, чтобы принять участие в борьбе против оккупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и продовольствием. Возбуждившиеся, вместе с группой местных жителей, пошли в горы.

За истекшую неделю англий-

ская и американская авиация продолжали бомбардировку военных объектов Германии и Италии. Были подвергнуты бомбардировке германская база подводных лодок в Сен-Назере (Франция), военно-морская база в Вильгельмсхafenе (Германия), Неаполь (Италия) и другие. В Эссене разрушено много зданий. Гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию части населения города в Южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 28 марта соединения союзной бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Берлин. На город было сброшено большое количество бомб весом 1800 и 3600 килограммов. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, произошли взрывы.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налет на Берлин.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Рабочим, работникам и инженерно-техническим работникам литейного и модельного цехов Гурьевского металлургического завода

Дорогие товарищи!

16 месяцев тому назад я оставил родные стены завода и вступил в ряды сражающейся Красной Армии с подъемом врагом, столь вероломно напавшим на нашу священную землю. 16 месяцев боевой красноармейской жизни на фронтах отечественной войны сделали меня еще более ненавистным к нашему врагу. Я шел вместе со всеми по местам, где побывали кровожадные гитлеровские псы.

Я видел и вижу сейчас разрушенные и сожженные дотла села и деревни нашей цветущей

страны, вижу жителей, оставшихся без крова и ютиящихся в земляных порах лишь потому, что их дома, их кровь уничтожены фашистскими гадами. Сейчас, когда мы проходим по местам, освобожденным от немцев, к нам приходят бывшие жители этих мест. Они приходят, чтобы достать закопанное в землю свое добро, свой хлеб, свои овощи, спрятанные от немцев.

Они приходят со слезами на глазах от радости, что кровожадный враг, не жалевший ни женщин, ни детей, ни стариков, изгнал с их родной земли.

Враг отступает, оставляя путь за пядью нашу землю. Но он еще силен и оказывает сопротивление. Он цепляется за каждый населенный пункт, за

каждую выгодную высоту, под удары Красной Армии сильны и с каждым днем нарастают.

Враг чувствует на своей коже все крепущие удары Красной Армии, которая, как сказал в своем приказе тов. Сталин, «превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию истителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины».

Вы, дорогие товарищи, живите в глубоком тылу, видите по газетам, как сильны удары Красной Армии. Красная Армия и ты—единое целое. Это даст еще большую уверенность воинам Красной Армии в своей силе, в нескорумости Советского Союза. Враг должен быть разбит и он будет разбит.

Дорогие товарищи земляки! Я призываю вас трудиться с еще большей энергией на благо родины, дать стране еще больше продукции, чтобы скорей покончить с этой нечистью—гитлеровской армией. Пусть ваш труд будет также частичей, вложенной в разгром врага, частичей, вложенной в нашу победу.

С боевым командирским призывом капитан В. Корнеев.

Достойный по чин

Обсудив постановление СНК СССР от 2 июля 1941 года и решение Новосибирского облисполкома по вопросу о всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО, жители поселка Осиповка, Салайрского горсовета, решили немедленно приступить к занятию по противовоздушной и противохимической обороне. Слова не разошлись с делом.

На дни занятия начались. Организовано две группы. Все

слушатели относятся к занятиям с большим вниманием и интересом. Особенно надо отметить таких товарищес, как Козленко А. И., Балкин К. Е., Емцеев С., Летберг А. А., Козленко У. В., Ванеева М. Е., который по 50—60 лет, но они не отстают от молодых и хорошо осваивают программу ПВХО.

Между группами заключены соподговоры на 100 проц. посещение занятий, а также усвоение материала. И. Перов.

Больше уделять внимания средствам капиталовложения

Внесение средств на счет капиталовложений в колхозах должно стоять на первом месте у каждого правления, особенно колхозных счетоводов, которые должны внимательно следить, все ли средства поступают в Банк от продажи имущества, скота и проч.

Далеко не все счетоводы считают это первостепенной своей обязанностью. Участок этой работы остается бесконтрольным.

Счетоводы забыли, что от наличия средств на счет капиталовложений в сельскохозяйственном Банке зависит все благополучие колхозного хозяйства.

Анализ балансов годовых отчетов колхозов за 1942 год показал, что от продажи имущества, скота и проч. на 1 января 1943 года не внесли, а, наоборот, израсходовали не по

назначению средства председатели и счетоводы колхозов «Авантаж» (пред. Соколов, счетовод Коробицын), израсходовавшие 206.407 руб., «Сосновка» (пред. Нарудкин, счетовод Петров)—72.972 руб., им. 1 мая (пред. Якушев, счетовод Дубашев)—66.826 руб., «Человод» (пред. Новиков)—32.086 руб. и другие.

Как видно, эти председатели и счетоводы колхозов своим бездействием не только не помогли мобилизовать средства на оборону родины, а пустили их не по назначению, оставив свои счета в Банке голыми.

Сельскохозяйственному Банку следует обратить особое внимание на недопустимость проявления саботажа по внесению средств на счет капиталовложений. Батуев.

За ответредактора М. САНДАР.

Утерянную пакетную круглую печать эвакогоспита считать недействительной.

ОРСУ ГМЗ требуются бухгалтера, начальник планового отдела и плановик-экономист.

Зак. № 837